

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

PRECIO DE LA SUSCRICION

DIARIO DE NOTICIAS

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
30 céntimos de peseta línea

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galdo Chapuli

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., en las columnas de BANCOS y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad general de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de publicidad.

ADMINISTRACION, Pelela 15 y 17

OFICINAS: Pelela, 15 y 17

Alicante: Viernes 23 Mayo 1902

AÑO XIX.—Núm. 5.768. 2.ª edición

Movimiento del Puerto

Compañía anónima de vapores
Vinuesa sucesora de Espaliu y
compañía de Sevilla

Servicio fijo y regular entre
Alicante y Argel

Servicio semanal fijo entre Sevilla y
Marsella y puertos intermedios.
Salida de ALICANTE, todos los sábados para MARSELLA y escalas, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor *Sitges Hermanos*
Saldrá de este puerto directo para Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes, haciendo su regreso los días 2, 12 y 22. Admitiendo carga y pasaje.

CONSIGNATARIO: Ignacio Morales Hurtado

Esplanada de España, núm. 49.—Alicante.

Ibarra y Comp^a. Sevilla

Línea regular bi-semanal de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

Vapores de la Compañía

Cabo Roca, de 2.300 toneladas.—Cabo San Sebastián, de 2.300.—Cabo de la Nao, de 2.300.—Cabo Tortosa, de 2.300.—Cabo San Vicente, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Peños, de 2.300.—Cabo Ortegá, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Prior, de 1.500.—Cabo Sileire, de 1.500.—Itálica, de 1.500.—Ibaizabal, de 1.100.—La Artuja, de 1.100.—Vizcaya, de 1.100.—Uriana, de 1.100.—Luchana, de 1.500.—Cabo de Santa María, de 300.
Consignatario: D. Enrique Ravello, Princesa, 22.
Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Felu y Palamós y los principales puertos de Italia.

Salidas de Alicante

Todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, aril, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Vapores Transatlánticos de A. FOLCH y Compañía (S. en C.)

Línea de Antillas y Estados Unidos

VIAJE DIRECTO

El vapor «Puerto Rico», saldrá en la primera quincena de Mayo para Habana, Santiago de Cuba, Cienfuegos y New Orleans, con escalas en Canarias y Santo Domingo.
Informar a su consignatario: PEDRO LLORCA—Alicante.
NOTA.—Oportunamente se anunciarán las salidas de cada mes.

Compañía de Navegación a vapor de los Sres. V. Salinas é Hijos.—Servicio regular y fijo entre

Alicante y Oran

por el magnífico Vapor de gran marcha

VICENTE SALINAS,

SALIDAS:

De ALICANTE para ORAN.—Todos los martes a las cuatro de la tarde.
De CARTAGENA para ORAN.—Todos los miércoles a la misma hora.

REGRESO:

De ORAN para ALICANTE todos los viernes.
Para más informes dirigirse a su consignatario en Alicante: D. J. SALINAS EMPERE, plaza de Isabel II, 11, bajos.

Lloyd Andaluz
Seguros marítimos,
terrestres. Comisión de Alicante, Pedro Llorca.

LÍNEA DE GRANDES VAPORES
ENTRE BARCELONA Y PUERTOS DEL NORTE

Servicio fijo decenal entre este puerto y los de Málaga, Cádiz, Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, por los vapores «José Roca», «Adela Roca», «Antonio Roca» y «Carmen Roca».
Admite carga y pasaje para dichos puertos.
Consignatario: Pedro Llorca, (Bilbao, 4.)

Anuncios de vapores en esta plana a precios convencionales.

SORDOS GRAN INVENTO

D. Vicente Ruiz, Director del gabinete acústico de Madrid, ha inventado el modo de dar oído a los sordos, sin operar, por lo que Su Majestad la Reina le ha concedido Real Privilegio. El Sr. Ruiz remite prospectos gratis a quien los pida, mandando sello para contestar. Montera, 12, 2.ª izquierda Madrid.

CRÓNICA LA PRORROGA

El periodo de fiestas con motivo de la jura de D. Alfonso XIII ha pasado ya. La tregua política que empezó en los primeros días de la anterior semana ha llegado a su fin y de nuevo entran en su vida ordinaria el Gobierno y la nación, más no para que sigan el camino que hasta aquí han traído sino para que después de este breve alto, mejor orientados acerca del rumbo que conviene tomar, marchen por él con fe y decisión hasta llegar adonde deben ir, a procurar esa paz, grandeza y felicidad de la nación española a que promete dedicar toda su atención el nuevo Rey, conforme dice en el documento que dirige a todos los españoles, pidiéndoles su confianza y su concurso para tan honrada labor, documento que publica el extraordinario de la «Gaceta».

Don Alfonso ha ratificado al señor Sagasta los poderes para gobernar que le dió doña María Cristina en los últimos días de su Regencia; más aunque el ministerio sea el mismo y el mismo el presidente que le dirige, no lo es el jefe del Estado, quien debe pedir a su Gobierno un cambio de política, mejor aún, de procedimientos, si la reconstitución de España ha de ser un hecho, como todos, y el mismo es el primero en desear, según el aludido manifiesto, y el que dedica al Ejército y la Marina.

A trabajar, pues, en pro de ese ideal reanudando las Cortes sus tareas y abriendo los debates y votación de tantos proyectos como existen pendientes de informe en las comisiones y de discusión en las secretarías.

Las anunciadas reformas, algunas de las cuales son ya proyectos de ley, han de aminorar los gastos y esas economías permitirán dotar mejor otros servicios, hoy mal retribuidos y en su consecuencia defectuosos.

A trabajar, repetimos, que sólo nos haremos dignos de esa consideración y de esa benevolencia con que nos viene tratando hace días la prensa extranjera; sólo así daremos a entender al mundo que son sinceros nuestros propósitos de enmienda y nuestros deseos de mejora, y sólo así podremos conseguirlo.

Parece que empieza un nuevo plazo, una prórroga que se nos concede por la Providencia y por la Historia para reponer nuestros daños y rehacernos, y es forzoso aprovecharla antes que los acontecimientos nos lo impidan y se nos tenga por miembros inútiles de la colectividad política europea y la política internacional, inspirada en las ambiciones de los fuertes, nos demande que cesemos en el ejercicio de nuestra soberanía y nos sometamos a la potestad de una tutela de grado ó por fuerza, como el poder civil la impone a los incapacitados y a los pródigos, a los que por desgracia ó por voluntad no saben ni pueden administrar acertadamente su dinero.

MENÚ MODERNISTA

COMIDA PARA MAÑANA

Sopa de almendras
Chuletas de cordero saltadas
Atún a la parrilla
Asadura de cordero
Pollo asado
Postres

FÓRMULAS

Patatas a la belga.—Se cortan las patatas en cuadraditos como de centímetro y medio y después de espolvorearlas muy bien con harina, perejil y sal se saltan en una cacerola que contenga aceite.
Sin retirarla del fuego y cuando estén ya próximas a su punto, se agrega una ó dos cucharadas de vinagre (según los grados) y el agua necesaria para que queden casi cubiertas. Luego que den un hervor se sirven.
Pollos en vino.—Se cortan en trozos y rehogan en manteca y aceite cantidas iguales sazandolos con sal y pimienta; se les añade dos copas de vino blanco, tres escudillas picadas con perejil y una cucharada de salsa de tomate y se dejan cocer a fuego vivo.



BOLINGBROKE

23 MAYO 1902.

Turbulenta fué la juventud de Enrique San Juan, vizconde de Bolingbroke que después de casado con la hija del varón de Winchescombe llegó a ser miembro del Parlamento, ministro y hombre de Estado, famoso.

En 1704 fué nombrado secretario de Estado de Guerra y Marina destino que dejó, en cuatro años, dedicándose al caer con el partido «tory», al que pertenecía al estudio y la reflexión, poniéndose en condiciones de que la reina Ana le tuviera por consejero.

En 1710 le encargó este el ministerio de Estado, en tan graves circunstancias que Bolingbroke comprendió que no había más salvación que terminar la guerra preparando la paz de Utrecht.

Tres años le costó la preparación de su proyecto, en el que demostró habilidad y discreción dignas de un estadista admirable, pero la recompensa alcanzada fué, al advenimiento del rey Jorge, declararle traidor a la patria, despojarle de sus títulos y honores, confiscar sus bienes y perseguirle hasta refugiarse en Francia.

Allí comenzó a darse a conocer como escritor con sus «Cartas al caballero de Windham», despiadada sátira contra el pretendiente «caballero de San Jorge».

Desde 1723, que fué autorizado a volver a su país, se dedicó a escribir hasta poco antes de su muerte, ocurrida en Londres en 25 de Noviembre de 1751.

Sobre todo su «Disertación sobre los partidos» es considerada como su obra maestra, pero cuando las obras del irreligioso satírico levantaron gran polvareda fué al publicarla después de la muerte del autor el poeta escocés David Mallet.

Los ingleses se indignaron grandemente contra Bolingbroke por que atacaba a la religión y a la moral, pero leyeron con deleite aquellas obras en las que el precursor de Voltaire y Pigault Lebrun derrochó mucha erudición mucho ingenio y un espíritu burlesco que les hacía muy ajenos.

Habia nacido Bolingbroke en 23 de Mayo de 1698.

HERNANDO DE ACEVEDO

(Prohibida la reproducción)

Una anécdota

Hace años, cuando la reina Margarita veraneaba en el cercano valle de Gressoney, llegó un día a una aldea inmediata un secretario suyo, el cual, al

presentarse a la dueña de la minúscula posada—una sencilla montañesa—le preguntó ex-abrupto si podría dar alojamiento por una noche a la reina de Italia. Quisiera poder repetir a ustedes las palabras del marido, que me contó el acontecimiento en francés.

—A esa pregunta—me dijo—«ma femme ne pu répondre tout de suite; elle comença à trembler, a trembler... (mi mujer no pudo responder al momento: comenzó a temblar, a temblar...)»

Y debió «tremblers» muy fuerte, porque el regio secretario lo notó y se apresuró a animarla diciéndole:

—No tenga usted miedo, buena mujer. Enéñeme usted el cuarto mejor. Solo se quiere limpiar.

Como pareció aceptable el cuarto, el secretario le comprometió para el día siguiente y, hechas las oportunas recomendaciones, exigió que los dueños le prometieran solemnemente que a ninguno del mundo comunicaran la llegada de la huéspeda augusta, la cual quería venir, quedarse y partir en el más estricto incógnito. Los dueños, temerosos, mantuvieron religiosamente el secreto y pasaron la noche barriendo, sacudiendo, lustrando el piso, matando moscas y preparando salsas extraordinarias.

Al día siguiente llegó la reina con algunas damas de compañía y varios señores. Para mantener mejor el incógnito, se puso el traje de las montañas de Gressoney: una camisa de franela blanca, una chaquetilla encarnada, un sombrero de hombre, de fieltro gris, y las polainas alpinas, y llevó consigo una camarera suya, nativa, auténtica del valle, vestida del mismo modo.

Los habitantes del lugar, ignorantes de su ser, no reconocieron ni la frente ni el continente regio, ni la ideal «luzca adamentina del ser», que cantó Carducci; creyeron a la reina y a su compañía camareras de las damas bien vestidas, a quienes ellas acompañaban. Observaron solamente que una de estas camareras era una gran bella rubia y que parecía una señora.

Todo pasó según los deseos de la alpinista coronada, la cual pudo ir tranquilamente a visitar el vecino castillo de Graine; un montón de pintorescas ruinas de la Edad Media que negran en la cima de un monte verdísimo: ruinas de un verdadero castillo de guerra, perteneciente antiguamente a la poderosa familia de los Challant, siempre devota a la casa de Saboya, que erigió castillos en todo el valle de Aosta.

Sólo habitante se dió cuenta, no se sabe cómo, de la presencia de la soberana, y fué el párroco, el cual, lleno de entusiasmo, envió a pedir el permiso de tocar las campanas: permiso que, como se puede figurar, le fué negado. En resumen, la reina pudo partir al día siguiente, sin haber sido reconocida.

Cuando se supo la verdad, a la alegría de haber hospedado a tal «forastera» se unió en los habitantes una gran amargura; pero todos se vanagloriaron de haberla reconocido, y de no haber dado muestras de ello por reverente obsequio a su voluntad.

Los más felices fueron el dueño y la dueña de la posada, en quienes permanecía impresa una señal indeleble de nobleza. Hay que oír con qué acento dicen a la sirvienta, cuando se presenta algún viajero:

—Dale el cuarto de Su Majestad; y cómo gozan por el sornbro é incredulidad que se pintan en el rostro del recién llegado.

Pero la impresión de espanto que sintieron frente al secretario, al primer anuncio de la inesperada fortuna, no se ha borrado todavía de su alma. Aun hoy al hablar del acontecimiento, dejan asomar en la alegría altiva, una ligera expresión de terror, como quien cuenta un peligro mortal a que ha escapado milagrosamente. No hay gloria humana que no tenga su sombra.

EDMUNDO DE AMICIS.

El elogio de la espada

Dos ilustres escritores franceses, Maeterlinck y Capus, ha estudiado últimamente el eterno problema del duelo. Ambos se han preguntado: «¿Debe uno batirse?» Y ambos, rezonando de distinto modo, han tenido que contestar: «Sí.»

Sin duda, tanto el uo como el otro

como todo el mundo—desearían que la justicia, la hermandad, el amor, reinase entre los hombres; que la razón del entendimiento triunfara siempre de la emrazón de la espada; que se suprimiera el «juicio de Dios», para no dejar sobrevivir sino el juicio humano. Pero puesta que esto es posible, prefieren que los hombres se batan con hidalguía, a que en las esquinas ó en los cafés se golpeen Innoblemente.

«El puño—dice Maeterlinck—es lo más ciego, lo más desigual de las armas, y como se sustrae a todas las convenciones que equilibran las probabilidades de los adversarios, obliga al vencido a usar de represalias, armandole del garrote, del puñal, del revólver.»

En cuanto a Capus, se expresa de este modo: «No digo que el palo, la patada y el tirar garrafas a la cabeza reemplace al duelo: no, por cierto.»

Sin embargo—arguyen algunos—los ingleses, que no son cobardes ni patanes, se batían a puñetazos y no a espada ó pistola.

Es cierto. Pero en Inglaterra el trompazo es un arte. Los niños comienzan en su casa, a los siete años, a aprender a boxear. Luego, en escuelas, en clubs, en reuniones, se perfeccionan. Y, por otra parte, cada raza tiene su manera de ser con repugnancias y aficiones invencibles. Dejemos, pues, a los anglosajones y hablemos de las demás razas, de la latina en especial.

Franceses, españoles é italianos se han batido siempre, y han fundado en el duelo un indestructible honor caballeresco. En vano los moralistas han dicho lo espantoso de toda lucha entre hombres; en vano se han hecho leyes contra los combates singulares; en vano la Iglesia misma ha tratado, interviniendo, de apaciguar los ardores de los contendientes. El hábito ha persistido, por ser, más que una costumbre y más que una tradición, cualidad psicológica buena ó mala, no lo sé, pero muy intensa y muy peculiar.

Es un admirable elogio de la espada, Maeterlinck dice: «La espada pone en presencia no sólo dos fuerzas, dos inteligencias y dos libertades, sino también dos fortunas, dos azares, dos misterios, dos destinos que, por encima del resto, como los dioses de Homero, presiden al combate, corren, brillan, se alargan y se encuentran en los aceros.»

Cuando el hierro parece agitarse ante nosotros en el vacío, en realidad lo que hace es llamar a las puertas de nuestra suerte; y en tanto que la muerte revolotea a su derredor, el que le empuña siente que se escapa desu anterior esclavitud y que obedece a leyes muy distintas de las que en las salas de armas lo gobiernan. Porque en el duelo, la espada cumple una misión secreta. Antes de pronunciar su sentencia, nos juzga, ó más bien, por el solo hecho de que la acudimos ante el enigma, obliga a nuestro destino a juzgarnos.»

Lo mismo pensaban los príncipes de la Edad Media cuando, habiendo agotado los argumentos, autorizaban a los rivales a batirse para que el acero dijese quién era culpable.

Y tal vez esto, que hace sonreír a los hombres graves, no esté tan fuera de razón como nos lo figuramos. Tal vez haya una injusticia misteriosa en los combates singulares. La espada en mil ocasiones ha sido justa.

Y siempre ha sido noble, siempre ha sido bella. «Entró ella y el puño—dice Maeterlinck—hay un universo; casi tanta distancia como del hombre al animal. Es hierro y espíritu, acero é inteligencia. Es la que hace que el músculo respete a la idea. Es ideal y positiva, química y práctica. Luminosa cual el reiampago, es insinuante, indómita y multiforme cual el rayo de luna ó de sol. Es fiel y caprichosa, noblemente hábil, lealmente páfida.

Es, entre el odio y la cólera, una sonrisa clara. Transfigura la brutalidad. Gracias a ella, la razón, el valor, la conciencia del derecho, la paciencia, el amor, todo un mundo moral, domina a la materia. Es el arma del hombre, la que, después de haberse servido de todas las otras, debiera inventarse si no existiese.»

Capus, más sombrío, se contenta con decir:

«El duelo está revestido de grandeza, de carácter, de elegancia. Reconstruye, por un instante, un pintoresco pasado lleno de heroísmo, provoca en nosotros

Almacenes de

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS

MAYOR Y PASAJE AMÉRIGO

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras caballeros, y niños.— CASA ESPECIAL EN CANIBERÍA, CORBATERÍA y géneros DE PUNTO.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lios.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños

Especialidad en géneros negros y mantillas de todas clases

PRECIO FIJO

GRAN FABRICA DE SOMMIERS DE

SALVADOR GOSALBEZ

PLAZA DE ISABEL II, 2 y Sagasta, 23 ALICANTE

Hospital civil para su curación, una pobre mujer que se halla gravemente enferma, llamada Josefa Candela, de 50 años de edad, y natural de Crevillente.

Denuncia

Por sacudir alfombras en los balcones contraviniendo lo dispuesto en las ordenanzas municipales, ha sido denunciada una vecina de la calle de San Fernando.

Multa

La guardia civil de puesto en Elche, ha denunciado al conductor del coche correo, portador de la correspondencia, pública y vinjeros, desde la estación férrea de Novelda a Elche por carecer de la correspondiente licencia y llevar nueve asientos sin anotar más que tres en la hoja de nota.

Sección religiosa

MAYO 23 Viernes

SANTO DE HOY: San Jaime. SANTO DE MAÑANA: San Juan.

Cultos para mañana En San Nicolás.—A las 8 y 1/2 Horas Canónicas y la Convencional solemne y por la tarde después del coro seguirá el mes de María con sermón, predicando don Vicente Ferrando, terminando con las flores cantadas a la Virgen.

En Santa María.—A las ocho misa mayor y a las cinco prosigue el mes de María predicando el señor Cura.

En las demás iglesias lo de costumbre. Con el fin de tener conocimiento más exacto de la crisis obrera de Villena y solucionarla más brevemente, esta mañana ha salido para aquel punto el señor gobernador civil quien regularmente regresará esta noche.

Ha presentado la dimisión de presidente del centro obrero de Pinoso don Rafael Pérez González, habiendo sido elegido para reemplazarle en dicho cargo D. Horacio Jorge Jordán por mayoría de votos.

La Capitanía general de Valencia ha remitido oficio a este Gobierno civil y relación nominal de los individuos de esta provincia que han sido ajustados por la comisión liquidadora del batallón expedicionario de Filipinas núm. 4 que están pendientes de solicitud de sus alcances.

Los individuos son los siguientes: Diego Vicente Martínez, de Elche, Gas-

Movimiento del puerto

El movimiento de buques durante el día de hoy en nuestro puerto ha sido el siguiente:

ENTRADAS

Vapor «Diana», c. Moll, de Barcelona con efectos. Balandra «Lucena», p. Paredes, de Aguilas en lastre.

DESPACHADOS

Brikbarca «Sulto», c. Silisten, para Rusia en lastre. Vapor «Jativa», c. Bayona, para Barcelona con efectos.

Nos dicen de Alcoy que los operarios de la litografía de D. Camilo Albors han obtenido la jornada de nueve horas sin necesidad de apelar a la huelga. Lo celebramos.

A las diez de esta noche se reunirá «La Festival Alicantina», para tomar acuerdos relacionados con las próximas fiestas de Agosto.

LAS AGUAS DE SAX

Suponer que sin certificado del análisis de las aguas pudo el Ayuntamiento de 1892 otorgar la concesión del abastecimiento de Alicante a Mr. Caucurte esta tan fuera de los límites de la lógica y de los ordinarios trámites que en esos casos se imponen como garantía legal de acierto, que hoy rechaza tal suposición «La Union Democrática» y afirma la inexactitud de afirmación tan extraña y rotunda.

La prensa publicó en aquella fecha el análisis del doctor Soler practicado en el Laboratorio Municipal en unión de otro que también se hizo de las aguas artesianas del Zaricejo, cuyas muestras en frascos lacrados y sellados el propietario de aquel manantial, D. Victoriano Blasco, presentó para su análisis con las condiciones para dotar a Alicante de un total abastecimiento.

De inmejorables calificados todas las aguas de Sax y en banquete inolvidable celebrado en el salón de actos del Ayuntamiento pudieron apreciarse sus cualidades mostrando su regocijo todos los presentes, con Alicante entero, al apreciar las ventajas que con la traida de las aguas de Sax conseguía Alicante cuya transformación se adivinaba después de una larga etapa de incertidumbres y recelos.

Hoy se quiere volver a aquellos tiempos calamitosos. Mucho dudamos que consigan dar ese salto atrás los impacientes.

Esta tarde ha celebrado sesión el Ayuntamiento.

El público ha invadido por completo el salón de actos.

Se discute ampliamente y con calor la cuestión del alumbrado público por gas y la exposición de Mr. Herault, en refutación de los análisis de las aguas de Sax practicados por los doctores Garagarza y Chicote y petición de que se remitan a la Real Academia de Medicina nuevos documentos.

Mañana daremos cuenta del resultado del debate.

La compañía de trenes andaluces nos pondrá al servicio público 25 máquinas de nuevo sistema y seis coches de lujo, que ha adquirido recientemente, hasta que el ministro de Agricultura la otorgue la competente autorización.

REVISTA de TRIBUNALES

OSIMIA AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 24

Sección I.—Causa del Juzgado de Alicante, por el delito de injurias, contra Francisca Lopez Castelló.

Acusador: Sr. Morales. Procurador: Sr. Rizo. Abogado: Sr. Torrejon. Procurador: Sr. Gomiz.

Han comenzado con gran actividad en nuestra Audiencia los trabajos para la aplicación del indulto. El digno presidente Sr. Ibáñez ha oficiado al alcalde pidiendo determinados antecedentes de conducta.

Ha regresado a Alicante uno de tantos como fueron a Madrid para asistir a las decantadas y ponderadas fiestas de la jura.

Al hombre le ha costado un dínar el consiguir mediano hospedaje; lo han estrujado en todos sentidos, no ha visto gran cosa por causa de los apellidos y empujones; una vez se cayó por esta causa, y trae molidas las costillas y viene empapado en érnica.

Todo esto para admirar trajes de gala que ya había visto en las zarzuelas de gran espectáculo. Las compañías de los ferrocarriles de toda España han fijado al público un aviso participando que ha quedado establecida la tarifa especial núm. 7 de pequeña velocidad para la circulación de yagones algibes y wagones cubas de propiedad de los remitentes.

Dicha tarifa comenzará a regir el 25 del actual.

Han quedado anuladas por lo tanto en la compañía de M. Z. A. la especial núm. 40 y la 6, núm 14 de la red catalana.

Confortada con los auxilios de la religión y rodeada de su amantísima familia, falleció ayer a las siete y media de la tarde la señora doña Ana Bernabeu Almiñana, esposa de nuestro estimado compañero el director de «El Noticiero» D. Enrique Ferré Vidiella.

Dama de grandes virtudes, ha sufrido con resignación cristiana el calvario de su larga y cruel enfermedad, sin que un solo momento hayan abatido su espíritu las penalidades, ni haya flaqueado en el trance supremo cuando Dios la llamaba a la región de los buenos y de los justos.

Gozando de grandes simpatías por las excelentes prendas de su carácter bondadoso y amable, ha bajado a la tierra dejando en el mundo gratísimos recuerdos y personas reconocidas.

A su desconsolada madre doña Ana Almiñana, a su esposo D. Enrique Ferré y a sus hijos D. Enrique, D. Ricardo, D. José y D. Juan, envía LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE la expresión más sentida de su pesame, asociándose todos sus compañeros de esta casa al dolor que experimentan por tan irremediable degradinga.

Esta tarde a las cinco se ha verificado el entierro y conducción del cadáver a la última morada, concurriendo a esta ceremonia representaciones de todas las clases sociales, formando imponente acompañamiento.

La presidencia del duelo estaba formada por D. Enrique Ferré, hijo de la finada, el director espiritual de la familia D. Francisco Antón Tarril, fiscal de esta Audiencia D. Rafael Pérez de Torres, presidente interino de la Diputación D. Eduardo Carratalá, alcalde D. José Gada, senador del Reino don Rafael Beltrán, D. José Ausó, D. José Carratalá y D. Luis Ballido.

Las cintas del féretro eran guiadas por los Sres. D. Aniceto Cuenca, catedrático de este Instituto; don Juan Leach, por el Consejo de la Caja de Ahorros; D. Ernesto Villar, por el Consejo del Tranvía; D. Ignacio Valor, abogado fiscal; D. Mariano Sánchez Ausó, por el colegio de abogados; el director de «El Correo» D. Florentino Elizáncin, por la prensa local; D. Pascual Orozco y D. Enrique L'Dantec por la redacción de «El Noticiero».

Una larga fila de carruajes cerraba el cortejo fúnebre.

El dolor de cabeza, jaquecas y neuralgias, desaparecen en cinco minutos con la «Hemicranina» del Dr. M. Caldeiro, 3 pesetas. Pídale en farmacias y autor. Puerta del Sol, 9, Madrid.

REGISTRO CIVIL

En las oficinas del Registro civil se han hecho durante las últimas veinticuatro horas las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Manuela Ramirez Boj, Pascuala Bernabeu Lledó, Carmen Caturia Abad, Vicente Arques Mayor, José Soler Roman y Constantino Botella Tortosa.

DEFUNCIONES

Ana Bernabeu Almiñana, Vicente Babaloni Escrivá, Miguel Castelló Jordán, Vicente Ripoll Querada.

MATRIMONIOS

Ninguno.

Los amigos de Canalejas afirman que en la redacción del mensaje del Congreso no se han llevado otra mira que molestar de nuevo al ministro de Agricultura, quien muy pronto colocará en una actitud que ha de tener gran resonancia.

Asegúrase que en el próximo Consejo de ministros insistirá el Sr. Canalejas en que se admita la dimisión, que no retirará si antes no se adopta una resolución radical en cuanto a las congregaciones religiosas se refiere.

De aquí

Madrid 23 (9'40 m.) El diestro Bombita ha pasado la noche relativamente bien.

El doctor Bravo ha dicho que ha levantará el apósito de la herida, sin que hasta entonces pueda dictaminar la importancia de la misma.

Los periódicos de esta mañana se ocupan preferentemente de la cuestión política y todos están contestes al juzgar los mensajes de las Cámaras de las cuales se deduce un antagonismo entre las comisiones que han redactado los documentos de referencia.

Oficialmente se ha desmentido la noticia de haber aparecido una parca carlista en la provincia de Albacete.

Periódicos denunciados

Madrid 23 (12 t.) «El País» de ayer ha sido llevado a los tribunales por un artículo que se considera injurioso contra la policía judicial. Por el mismo asunto fué denunciado «El Evangelio» publicado hoy.

Porte telegramo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Tres noticias

Madrid 23 (8'15 m.)

Telegrafían de París que ha sido descubierta una conspiración que tenía por objeto atentar contra la vida del presidente de la república francesa, durante su viaje a Rusia.

Las autoridades han hecho numerosas detenciones ocupando a los presos buen número de cartuchos de dinamita.

El automóvil que guiaba el marqués de Oria chocó ayer ya anochecido en las inmediaciones de esta corte.

Ha resultado herido el conde de Berberana y de Oria.

Hoy se efectuará el entierro del general Barraquer fallecido ayer en Madrid.

De regreso

Madrid 23 (8'50 m.)

Anoche a las siete y media salió de la estación del Norte, el tren especial que conduce de regreso a sus países a los príncipes de Inglaterra, Suecia y Noruega, Alemania y Monaco.

En la estación fueron despedidos con los honores de ordenanza, concurriendo el príncipe de Asturias, el gobierno y todo el elemento oficial.

También marchó anoche a las ocho el príncipe heredero de Siam, que fué despedido también con los honores correspondientes.

De política

Madrid 23 (9 m.)

Entre los liberales hay gran marejada con motivo de aparecer manifestadas contradicciones en los mensajes del Congreso y Senado leídos ayer ante el Rey D. Alfonso.

La ESTRELLA DE ORO

Rafael Mora

Tejidos de todas clases en sedas, lanas, telas de algodón, pañería, puños, cuellos, corbatas, sombrillas paraguas, corsés, mantas, coronas fúnebres, artículos del Japon, envolturas y sombreros para señora. Especialidad en ABANICOS JAPONESSES

Electra BUENO ALACIO

CALLE DE CALATRAVA NÚM. 19. Establecimiento dedicado exclusivamente a toda clase de instalaciones de luz eléctrica, timbres, teléfonos, pararrayos y ventiladores. Esta casa trabaja mas barato que nadie. SERVICIO PERMANENTE Y GRATUITO para toda clase de reparaciones, que de momento ocurrieran en las instalaciones.

VINOS DE MESA VALDEPEÑAS SUPERIOR

40 centimos botella de 3/4 litro. Material y aparatos para luz eléctrica, timbres, teléfonos y gas. PRECIOS ECONÓMICOS sin competencia. Lámparas extranjeras marca Constancia de 5 a 25 bujías, a 85 céntimos. Manguitos de recambio, a UNA peseta. Se admiten abonos para la conservación y reparación de timbres. TELÉFONO NÚM. 32

Se vende ó alquila

un almacén bueno para el negocio de vinos, como también para depósito de cualquier otra mercancía, que mide 60 metros de largo por 13 de ancho, al lado de la Estación del ferrocarril de M. Z. y A. Se venden también terrenos. Dirigirse a Enrique Tato Liorna, 4, 3, 2.

ENFERMEDADES NERVIOSAS. Carcelón Claret por el JARABE HENRY MURE. Exigiese el nombre de MURE.

184 LOS DOS PILLETES

El miedo y el asco paralizaban sus miembros. Quería huir y no podía. Le flaqueaban las piernas.

Permanecía inmóvil, como petrificado, con la vista extraviada. «¿No os conozco? decía maquinalmente.

«¿Ingrato! dijo Ceferina con una especie de gruñido.

«¿Pues bien! exclamó Caracol; puesto que reniegas de tus padres, vamos a entrar para hacernos reconocer como tales.

«¿Aquí! ¡en casa de la buena señorial! ¡Ustedes!

«Entendámonos, pichoncito mío, dijo Panullo. No eres tan tonto, que no comprendas que tus papás pueden reclamarte si quieren... Acércate... No hay necesidad de que el público se entere de nuestros asuntos... Hablemos cinco minutos como buenos camaradas... donde nadie nos vea.

«Fanán seguía repitiendo: «¿No os conozco?

Pero su razón le aconsejó que escuchase al menos lo que aquellos miserables iban a decirle.

Hizo un gran esfuerzo y se acercó a la verja. «¿Qué queréis? preguntó mirán doles de frente.

«¿Qué queremos?... dijo Caracol. «¿Romper la cara en el acto, pillete, si no te das prisa en abrirnos la puerta! exclamó Ceferina exasperada.

«¿Callate, tío! interrumpió Caracol. Hay que hacer las cosas a las buenas. Fanán estaba loco de espanto.

Sin duda, para animarse a dar aquel paso atrevido, los infames se habían medio emborrado.

Fanán conocía sus terribles y belicosas borracheras.

«¿Escaparía a sus tremendas voluntades excitadas por el alcohol?

Caracol continuaba con siniestra suavidad: «¿Hiciste mal en huir de nosotros... La ley nos autoriza a reclamarle. Además, es preciso que los hijos paguen en lo posible a sus padres los sacrificios que han hecho por ellos.

«¿Y Dios sabe si hemos hecho sacrificios por tí! gimió Ceferina.

«¿Sobre todo para tu educación! insistió Isidoro.

«Por consiguiente, podría ir a reclamarle a la administración del penitenciario ó a la gendarmería, aquí, al lado. Fanán recuperaba su valor.

La infamia de aquellos individuos le exasperaba.

«¿No se atreverán ustedes! les dijo con entereza.

«Me atreveré y tres más. Nada tengo que temer, contestó audazmente Caracol. Tengo los papeles en regla. Las acusaciones que pronunciaras contra nosotros parecerían excusas... Nadie les haría caso, porque te tomarían por lo que eres, por un pillete que ha huido de casa de sus padres para hacer el vago, que ha mentido siempre a la justicia y que sigue mintiendo a la señora que lo ha amparado.

«He mentido y sigo mintiendo por no verme obligado a denunciarlos.

«¿Denunciarnos? dijo Ceferina.

«¿Denunciarnos? repitió Caracol. ¿Qué tal? ¿No os lo decía? Ya veis que ha pensado en ello. El caso es grave.

Y brilló en sus ojos un siniestro fulgor.

«No os denunciare jamás, no hablaré jamás de vosotros: lo único que deseo es olvidarlos.

«¿Angelito! repitió cínicamente Caracol. Lo que tú desees es muy cómodo.

FOLLETIN DE LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE 181

serie de penalidades y tristeza, se preguntaba a veces: «¿Ceferina es realmente mi madre? ¿No he perdido yo el recuerdo de algo? Pero en seguida rechazaba aquel pensamiento como absurdo.

Por desgracia, Caracol era su padre y Ceferina su madre.

«¿Pero qué importaba, si no había de volverle a ver?

«¡Oh! ¡eso nunca! ¡nunca!

«Las mentiras dichas a la «buena señora», a su llegada a Moisselles, le pesaban sobre la conciencia.

«Elena le decía a menudo que la mentira era una cosa muy fea y muy mala.

«Y él había mentado una y otra vez con espantosa insistencia. La había engañado, a ella, tan buena y generosa...

«Elena no le había vuelto a hablar de sus padres. Pero gno estaba él en el deber de confesarle la verdad? Tenía ahora la seguridad de que no le despediría. Sin embargo, no se atrevía a hacer su confesión.

Ahora, más que nunca, comprendía la profundidad del lodazal en que había vivido.

«Le daba vergüenza hablar de él. Le daba vergüenza confesar que la indigna pareja a la que daba los nombres de padre y madre, vivían en aquel fango.

«Y recordaba, con estremecimientos de horror, que había robos y crímenes en la existencia de aquellos miserables... ¿Tenía, acaso, el derecho de denunciarlos, él que había comido de su pan?

Cada noche, en sus oraciones, Elena le hacía andar el nombre de su padre y el de su madre a los de aquellos para

quienes imploraba la bondad divina. Y el niño oraba con fervor, para que aquellos desdichados se arrepintiesen y cambiasen de vida.

«Pero sentía que no tendría jamás el valor de verles otra vez, sin estremecerse de horror.

«A menudo se acordaba también de Claudinet, pues la amistad por su infeliz compañero no había disminuido.

«Buscaba el medio de cambiar noticias con él, pero la prudencia le detenía siempre.

«Tenía, en su carta, en caso de escribir, queyes en manos de Caracol, quien descubriría entonces su paradero.

Cierta mañana, Elena recibió una carta en que el capellán de la Roquette llamaba su atención acerca de un niño que de aquella cárcel había sido enviado a la colonia agrícola correccional de Orgeval y en quien algunas circunstancias coincidían con las del que ella había perdido.

«Después de haber leído la carta, Elena contempló en silencio a su joven protegido, que se encontraba en el jardín, cogiendo flores para el ramo que cada mañana solía ofrecer a su protectora.

«Palideció y, dejándose caer en una butaca, se echó a llorar.

«El afecto que había puesto en aquel niño era tan poderoso que debilitaba el legítimo amor que debía a su hijo?

«¿O bien, después de haberse engañado tantas veces, no se atrevía a dejarse llevar de una nueva esperanza?

«Corrió las cortinas para ver el jardín, y fué a reconfortarse en sus recuerdos, a fin de arrojarse una llama que sentía menos ardiente en ella.

UNICA SUCURSAL EN ALICANTE

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Recomendamos la máquina «Bobina Central para trabajos artísticos y uso doméstico

PÍDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS.

UNICA SUCURSAL EN ALICANTE

12, Mayor 12

INVITACION PARA PARTICIPAR A LA PROXIMA Gran Loteria de Dinero

500,000 MARCOS ó aproximadamente

PESETAS: 850,000

Marcos 11,618,400

ó sea aproximadamente

PESETAS 20,000,000

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran Loteria de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo.

Especiallymente:

- 1 Premio a M. 300000
1 Premio a M. 200000
1 Premio a M. 100000
1 Premio a M. 75000
2 Premios a M. 70000
1 Premio a M. 65000
1 Premio a M. 60000
1 Premio a M. 55000
2 Premios a M. 50000
1 Premio a M. 40000
1 Premio a M. 30000
1 Premio a M. 20000
16 Premios a M. 10000
56 Premios a M. 5000
102 Premios a M. 3000
156 Premios a M. 2000
4 Premios a M. 1500
612 Premios a M. 1000
1030 Premios a M. 300
36,053 Premios a M. 169
20968 Premios a M. 250, 200, 150, 148, 115, 100, 75, 45, 21

La Loteria de dinero bien importante autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo...

Todo el capital incl. 68993 billetes gratuito importa

La instalación favorable de esta loteria esta arreglada de tal manera...

El premio mayor de la primera clase es de Marcos 60.000, de la segunda 25.000, ascensos en la tercera a 80.000, en la cuarta a 85.000, en la quinta a 70.000, en la sexta a 75.000 y en la séptima clase podría en caso más feliz eventualmente importar 500.000, especialmente 800.000, 200.000 Marcos etc.

LA CASA INFRAE. RITA invita por la presente a interesarse en esta gran loteria de dinero. Las personas que nos envíen sus pedidos...

Para el sorteo de la primera clase cuesta: 1 Billete original, entero: Pesetas 10. 1 Billete original, medio: Pesetas 5

El precio de los billetes de las clases siguientes, como tambien la instalacion de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores se vera uel prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente que se le han provistos de las armas del Estado, como tambien el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envia a todo interesado la lista oficial de los numeros ganados...

11 de Junio de 1902

Valentin y Com. a

HAMBURGO (ALEMANYA)

Para orientarse se envia gratis y franco el prospecto oficial a quien lo pida.

SIMIENTE DE LINO TARIN. Preparado especial para combatir con suceso Los Estreñimientos, Cólicos, Bochornos y las Enfermedades del Hígado y de la vejiga.

COLORES PÁLIDOS AGOTAMIENTO GRAJEAS ELIXIR RABUTEAU El mejor y más económico Ferruginoso. CLIN Y COMAR - PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS

NO MAS BLENORRAGIAS (Purgaciones) Se curan siempre y radicalmente con la INYECCION CUBAS, por antiguas y rebeldes que sean a otros tratamientos. No producen estreñimientos ni orquitis por ser su composición de balsámicos. El sándalo y la copaiba estropean el estómago. PRECIO 3 PESETAS. POR CORREO 3 50

El único Legítimo VINO DEFRESNE con PEPTONA es el más precioso de los tónicos y el mejor reconstituyente. PARIS: 4, Quai du Marché-Nouf y EN TODAS FARMACIAS.

La Unión y el Fénix Español COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS DOMICILIO SOCIAL: MADRID, calle de Olózaga, núm. 1. (PASEO DE RECOLETOS) Garantías Capital social efectivo Prtas. 12.000.000 Primas y reservas " 44.028.645 Total. " 56.028.645

38 AÑOS DE EXISTENCIA Seguros contra incendios Seguros sobre la vida Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público...

La Cerámica Alicantina DE Hijos de Jaime Ferrer y C. a Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones y hornos continuos de los mejores sistemas.

DEHAUT de PARIS que purifican la sangre y entretienen la libertad del Intestino. La Pildora Dehaut se toma AL COMENZO al principio ó en medio de la comida.

El amparo del Agricultor COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS, ACCIDENTES Y MUERTE DEL GANADO Y PEDRISCO Dirección General: Princesa, 52, Barcelona. Subdirección: Preciados, 64, Madrid. Delegaciones en todas las provincias. En Alicante: D. Enrique Reus Lavale, Quiroga, 25

182 LOS DOS PILLETES En vez de ir ella misma a Orgeval, aceptó el ofrecimiento del Administrador de Correos de Moisselles, Paul Vernier, que sentía por Elena un secreto y grande amor platónico, y se desvió por servir a la desgraciada señora. Tres horas después de haber tomado el tren su leal amigo, Elena recibió de él un telegrama que decía: «Indicación errónea. Parecieron los padres.» Aquella decepción no le arrancó de pronto ninguna lágrima. Casi instintivamente, abrazó al niño, cubriéndole de besos.

183 LA TARDE COMBINADA CON LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE Tiempo atrás, tuvo la convicción de que Jorge la buscaría, convencido de su inocencia y sobre todo de la de Fanfán. No se había engañado. Algún acontecimiento imprevisto había iluminado su razón y volvía a fin de reparar los terribles efectos de su cólera. De antemano le perdonaba gustosa sus tormentos pasados, el inmerecido castigo que le había impuesto. Porque le amaba como antes, como en los primeros tiempos de su enlace. Pero si Jorge volviese lleno de odio, creyendo todavía en el crimen y sediento de venganza? ¡Oh! entonces, le obligaría a escucharla. Se le presentaría sin miedo, aunque estuviese segura de que había de matarla en el primer arranque de cólera. Pero, no; no tendría más remedio que oírlo, y le convencería. Sabría reconquistar aquel corazón lacerado y lo curaría a fuerza de amor. Y entonces serían dos para buscar a Fanfán y sacarlo del abismo en que le había precipitado en un momento de furiosa locura. —Mañana mismo iré a París, pensó; Vernier me ayudará a buscarle... El notario debe estar enterado de su regreso y sabrá dónde vive. En el momento de partir, hizo sus recomendaciones a su protegido: —¿Serás buen muchacho, verdad, Claudio? No salgas de casa durante mi ausencia. —No, señora; he de concluir un trabajo en el jardín, y tengo, además, una lección muy difícil de repasar. Aquella mañana, la oración del niño había sido más larga que de costumbre. Elena, que asistía diariamente a aquel acto de piedad, le había hecho pedir a Dios que la ayudase en la empresa que proyectaba. —Hijo mío, pronto seremos dos en quererte, había murmurado la desolada madre; y creo también que pronto tendrás un hermanito a quien consolar...

184 Colegio de San José DIRIGIDO POR DON CELESTINO CHINGILLA Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza. Primera enseñanza.—Escuela de párvulos elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza. Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales frances, inglés, caligrafía, gimnasia; música, dibujos lineal, de figura, de paisaje y adorno. Precios.—Alumnos internos, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados. Id., medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios. Para el ingreso en el colegio, diríjase al director de este establecimiento don Celestino Chingilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se le soliciten en esta dirección. CALLE DE BAILÉN, 29, ALICANTE LA REGENERACION COLEGIO DE NIÑOS DIRIGIDO POR Don Juan Pérez Aznar Instrucción primaria y elemental a domicilio. SAGASTA, 40 PIANOS VENTAS Y ALQUILER —MUSICA E INSTRUMENTAL— ANTONIO FALCO Sagasta 82 y 84.